

ZA NADALJNI RAZVOJ SAMOUPRAVLJANJA

Moša

OSKUPNOST

glasilo SZDL Ljubljana, moste-polje

9. MAREC 1982

XXIII. LETNIK

5. ŠTEVILKA

BREZPLAČNO

● DOSEDANJI USPEHI PA TUDI TEŽAVE — POROK JASNEJŠE SMERI ŽE.

PRED VOLITVAMI

Le še nekaj dni je do volitev, ko bomo na kandidatnih listih obkrožali tiste delavce in občane, za katere menimo, da bodo dobro in z vso odgovornostjo opravljali pomembno nalogo, ki smo jim jo zaupali. Za nami je osem let delegatskih izkušenj. V tem času smo odpravili marsikatero pomanjkljivosti in napake, ki smo jih ugotavljali ob delu, včasih pa smo se zadovoljili tudi s tem, da smo ostali zgolj pri besedah.

Udeležba na volitvah je naša pravica in hkrati dolžnost. V postopku evidentiranja smo v delegacije predlagali najboljše delavce, sosede, ljudi, ki bodo naše želje, pripombe, odločitve prenašali v delegatske skupščine. Zato bomo 11. in 14. marca že v jutranjih urah prišli na volišča, da potrdimo to, za kar smo se pravzaprav odločili že pri evidentiranju.

Zdaj, ko bodo za delo zagrabili novi delegati, je priložnost, da prejšnjih pomanjkljivosti in napak pri delu ne ponavljamo, ampak upoštevamo in posnemamo vse tisto, kar je bilo dobrega. O tem, kako naj bi v prihodnje ravnali delegati pri opravljanju svoje delegatske dolžnosti, smo se pogovarjali z Matjažem Svetom, predsednikom temeljne delegacije za zbor krajevnih skupnosti v KS Večje — Zgornji Kašelj, o evidentiranja v KS Štepanjsko naselje 25. MAJ pa nam je pripovedovala sekretarka KK SZDL Ljuba Lazarevič.

VEČ SODELOVANJA MED KRAJANI IN DELEGATI

Matjaž Svet: »Gradivo smo prejeli pravočasno, bilo pa je zelo obsežno, tako da je bilo potrebno veliko časa za njegovo obdelavo. Precej zadev iz gradiva se tudi ni nanašalo na našo krajevno skupnost. Večkrat smo obravnavali stvari dolgoročnega značaja, ob katerih krajan ni bil osebno prizadet in se zato ni poglobil vanje. Ko pa je bila potem odločitev sprejeta in je bil na primer odlok tu, so se delegati oglašali: O tem pa nismo nič razpravljali. Gradivo bi moralo biti napisano še preprosteje in razumljiveje. Kako so oblikovani člani, mišlim s pravne strani, pa je manj pomembno.

Po mojem mišljenju bi morali biti tajniki krajevnih skupnosti ljudje, ki imajo dober stik s krajan in obenem dobro poznajo krajevno skupnost, v kateri so zaposleni.

Nadaljevanje na 16. strani



V četrtek, 11. marca bomo volili delegacije v svojih delovnih organizacijah, v nedeljo, 14. marca pa v svojih krajevnih skupnostih

Osrednja ljubljanska proslava bo v Mostah

V naši občini so se vsebinske priprave na kongres slovenskih komunistov pričele že lani, nadaljevale pa so se letos s programsko volilnimi konferencami osnovnih organizacij ZK ter z občinsko programsko volilno konferenco 10. marca. Tako so razprave o dokumentih za 9. kongres ZKS in o konkretnih vprašanjih našega današnjega in jutrišnjega razvoja razgibale vse članstvo zveze komunistov v občini. V dnevih pred kongresom pa bomo organizirali še nekatere kulturne in politične prireditve, ki naj bi poskrbele za slovesno vzdušje ob kongresu.

Osrednja ljubljanska prireditev ob 9. kongresu ZKS bo 8. aprila v kulturnem domu Španski borci. V veliki dvorani doma bo nastopil Partizanski pevski zbor, ki bo zapel več partizanskih in revolucionarnih pesmi, katere bo povezoval recital Zaplovi pesem borb in zmag. V avli

naše socialistične samoupravne družbe.

Neposredno pred kongresom bodo organizirane tudi tri okrogle mize o temah: Zveza komunistov in uresničevanje samoupravnih družbenoekonomskih odnosov, strategije in perspektive so-

9. KONGRES ZKS

cializma v svetu in mirovna in alternativna gibanja v razvitih državah. Razprav ob okroglih mizah se bodo udeležili delegati za kongres, člani aktiva delavcev — neposrednih proizvajalcev, člani OK ZKS in drugi. V knjižnici Jožeta Mazovca bo Jože Ložič imel predavanje, obogateno z dokumentarnimi posnetki, o razvitem in nerazvitem svetu. V veliki dvorani doma pa bomo imeli priložnost videti nastop ene naših amaterskih gledaliških skupin.

D. J.

● ANICA ŠKULJ OB 8. MARCU IN PRED VOLITVAMI

Rdeč nagelj v roki

Že kar ob začetku pogovora je Anica Škulj opozorila: »Ne znam tako govoriti kot nekateri. Nisem ravno zgovorna.« Pa tega ni rekla iz narejene skromnosti, temveč zato, ker res tako misli. V življenju si ni nikoli služila kruha z besedami, temveč z rokami.

Anici Škulj je bilo 26 let, ko je leta 1956 pršla v Velano. Najprej je delala v apreturi, zdaj pa že približno 12 let strže pletilni stroj. Njeno delo poteka v treh izmenah. »Stirinajst let delam že v nočni izmeni,« pove. »Večino dela delamo ponoči starejše ženske in moski. Mlajših je bolj malo. Tkalci so vsi moski, presu-kalke pa so ženske. Najbrž se v pletilnici ne bo dalo žensk povsem nadomestiti z moskimi, ker imamo bolj spretno roko in smo bolj skrbne pri delu.

Nadaljevanje na 16. strani

● VSI TRIJE ZBORI OBČINSKE SKUPŠČINE

Še enkrat o Ljubljani 2000

Osrednja točka dnevnega reda vseh treh zborov občinske skupščine, ki so se tudi tokrat sestali na ločenih sejah, zbor krajevnih skupnosti in zbor združenega dela sta zasedala 25. februarja, družbenopolitični zbor pa že 23. februarja. je bila obravnavana predloga smernic za pripravo dokumentov Ljubljana 2000. Zbori občinske skupščine so o osnutku smernic temeljito spregovorili že na seji 27. januarja. Takrat so ocenili, da so smernice primerno izhodišče za pripravo drugih dokumentov in da naši občani zagotavljajo razvoj na tistih področjih, kjer smo ga predvideli.

Ko pa je naš izvršni svet v začetku februarja dobil popravljeno besedilo smernic, je ugotovil, da je po razpravi v drugih ljubljanskih občinskih prišlo do večjih sprememb glede na gradivo, ki so ga zbori občinske skupščine obravnavali 27. januarja. Izvršni svet je menil, da tako spre-menjene smernice ne zagotavljajo več enakomernega razvoja posameznih območij v Ljubljani in enakih razmer za delo in življenje tako v občini kot v mestu in regiji. Zato je oblikoval več pripomb, ki so večinoma v predlogu smernice upoštevane.

Vsi trije zbori občinske skupščine so zato sprejeli predlog smernic za pripravo dokumentov Ljubljana 2000, vendar so zahtevali, da se vanj vnesejo tudi pripombe našega izvršnega sveta in XIII. konference delegacij BTC. Delegati so se strinjali z mnenjem izvršnega sveta, da so smernice predvsem usmeritveni dokument in zato k njim ni treba sprejemati dopolnil, saj bo kasneje, ob pripravi drugih planskih aktov, dovolj možnosti, da zadeve, pomembne

za našo občino, natančneje oblikujemo.

Prva pripomba se je nanašala na poglavje o stanovanjski gradnji, v katerem je popolnoma izpuščena individualna »črna« gradnja. Gre za precejšnjo območja, ki so že vključena v zazidljive površine in jih kaže obravnavati posebej in ne v okviru prenove obstoječih naselij. Na teh območjih ni ustrezne komunalne opreme in spremljajočih objektov, kar povzroča tudi socialne probleme, obenem pa je gostota prebivalstva tu majhna, kar z vidika smotne izrabe prostora nikakor ni sprejemljivo. V poglavju o razvojnih usmeritvah posameznih občin pa naj bo oris razvoja narejen na enakih osnovah in opremljen z enakimi kazalci. Tretja pripomba je bila spet v zvezi s stanovanjsko gradnjo, ki naj bo družbeno usmerjena v vsej Ljubljani. Delegacija Blagovno transportnega centra pa je v poglavju smernic, v katerem je govor o prometu in zvezah, opazila, da skladiščno pretovorna dejavnost sploh ni omenjena. Brez dvoma pa jo je zaradi zmanjševanja stro-

škov v družbenem proizvodni kot tudi zaradi nadaljevanja gradnje blagovno transportnih centrov treba upoštevati.

Nadaljevanje na 16. strani



Vsem delavkam, borkam, občankam

ISKRENE ČESTITKE

ob 8. marcu — mednarodnem dnevu žena

USPEŠNO TLAKOVANA POT

Čez nekaj dni bomo sklenili eno osrednjih družbenopolitičnih aktivnosti, ki je neposredno povezana z nadaljnjo utrditvijo našega političnega sistema. Stopili bomo v tretji mandat delegatskih skupščin v družbenopolitični skupnosti in v samoupravnih interesnih skupnosti.

Va osnovi dosedanjih izkušenj in dokaj jasnih političnih izhodišč ter usmeritev bo seveda za novo generacijo delegatov delo nekoliko lažje, predvsem kar zadeva številna spoznanja dosedanje prakse. Bo pa delo tudi toliko težje, ko bo šlo za odpravljanje prenekaterih že kroničnih slabosti. V dosedanem delu smo bili priče nekaterim pomanjkljivostim, ki so bile povod za oceno, da je naš delegatski sistem premalo učinkovit in da smo preveč sestankovali, pri vsem tem pa kot delegati premalo odločali. Prav gotovo gre pri tem za pomanjkljivosti in se ne predobro razvito delovanje strokovnih služb. Številne administrativne ovire in zapletenosti so trn v peti tako delegatom kot seveda tudi drugim delovnim ljudem in občanom. Zagotovo bo v tem mandatnem obdobju naloga vseh, še posebno subjektivnih sil, da se bomo takšnim in podobnim oviram odločno postavili po robu.

Večkrat je bilo slišati, da pobude, stališča in mnenja delegatov niso bila dovolj ali pa sploh niso bila upoštevana. Praktično bi temu lahko rekli, seveda če naš delegatski sistem v takšnih primerih zadovoljivo deluje, da nismo dovolj upoštevali interesov delovnih ljudi v združenem delu. Vedno želimo, da se bo vsak čimbolj svobodno izražal in opredeljeval v okviru celotnega sistema samoupravnega odločanja. To pa tudi pomeni, da je potrebno na vsakršno pobudo, mnenje in zahtevo delegatom vedno dati točne odgovore, pa seveda upoštevati tudi njihova mnenja.

V vseh dosedanjih postopkih in aktivnostih smo v naši občini evidentirali 12.818 možnih kandidatov za delegatske funkcije tako v temeljnih celicah kot tudi za funkcije na višji ravni. V četrtek in nedeljo jih bomo vodili le nekaj čez 2.500. Tak podatek je razveseljev predvsem zaradi odnosa, ki ga s tem izkazujejo številni aktivisti: dokazuje zaupanje v naš sistem socialističnega samoupravljanja, odgovornost in odločnost, da v tem sistemu naredi vsak čimveč v okviru svojih možnosti, in neomajnost v pripadnosti samoupravljanju.

Novim delegatom moramo zagotoviti, da bodo imeli vse možnosti za opravljanje svoje funkcije. To je naloga predvsem socialistične zveze in sindikata, pa tudi strokovnih služb državnih organov in vseh drugih institucij našega sistema. Prav v zagotavljanju možnosti, se posebno pri prvih odločitvah korakih novega mandata bomo šele lahko rekli, da smo uspešno tlakovali pot za tretji mandat.

Na samih volitvah bomo izpričali in potrdili ne le zaupanje do predlaganih kandidatov, temveč tudi do našega sistema samoupravljanja, do vseh dosedanjih opravil, predvsem pa do dela armade aktivistov, ki so bili vključeni v priprave na volitve. V četrtek v združenem delu in v nedeljo v krajevnih skupnostih se bomo torej odločili o izbiri naših delegatov, tistih, ki jim najbolj zaupamo in ki že s svojim dosedanjim delom zagotavljajo, da bodo odgovorno delovali tudi jutri. Prav je, da se odločamo po svojem prepričanju in zavesti in s tem prispevamo kamenček v mozaik graditve še boljšega in lepšega jutri.

ALEŠ KARDELJ